

農會為提高四健、

當娛樂，自十一月五日起兩個

會陳理事主持。

評審結果：冠軍仁武村、一公頃平均二三三公斤，榮獲

鳳山

家政班會員農產加

月，每逢星期日晚間七時半時，在鎮內民衆服務分社中山堂

晚會節目由農事、四健、

亞軍考潭村、殿軍大灣村。（全省第一名。（黃載金）

新店

中山里四健會活動

工技術，十一月十九日舉辦農

，舉辦土風舞研習，教導各國土

家政班會員表演，並聘請藝術團參加表演助興，盛況空前。

劉燕柳）六七年期全省甜菊

二日正式成立，台北縣政府陳

產加工講習，指導速成鹹蛋、

風舞，一切費用由農會負擔，

有八十餘人參加。（盧鴻飛）

（王筭）集集栽培檢討會，於十

一小時在省農會召開，全省推廣甜菊的農會指導員參加。

中式香腸、沙拉、泡菜等製作

十五周年，特於十一月十二日

，由農會推廣股長及大社鄉農會、鳳山市農會等家政指導員評分。

方法，由高雄縣農會督導許淑珍

解，參加班會員九十餘人。（吳龍雄）二林農會為提倡四健會

農事晚會，由農

農會為提倡四健會

晚上七時三十分起，在二水火車站廣場舉行康樂晚會，由農

會與糧商勾結圖利，有損農民權益，

○・五公頃，但乾葉收穫量每

員及農村青少年正

頃約在一萬公斤左右，然而政府以保證價格收購的只不過九七〇公斤而已。

然而聽說有些農會與糧商勾結圖利，使農村婦女無後顧之憂，而能全心全力來幫助農業經營的工作。

賴照雄（農事書記）：農民的教育程度較低，任由糧商殺價收購，或當做飼料而導致浪費，農民損失很重，希望政府能恢復稻谷保証價格和無限制收購辦法，以保障農民利益。

陳貴美（家政書記）：加強辦理農忙托兒所，使農村婦女無後顧之憂，而能全心全力來幫助農業經營的工作。

目前農村還有那些問題？

• 林湧地 •

自從政府推行加速農村建設以來，本省農民生活和農業生產，已獲得顯著的改善成果，不過，農民所得仍然跟不上非農民所得。如果多年來許多存在農村的問題，能夠獲得改善，必能使農村更為繁榮，農民生活獲得提高。

嘉義縣溪口鄉四健會、家政班、農事研究班上月召開聯席會議時，討論不少現存的農村發展的問題，今摘錄於後，供制訂農業政策及農友參考。

賴宗麟（四健會員）：現在大多數的少女，聽說嫁給田地多的草地郎，就要像牛馬一樣終年勞累，因此媒婆往往來了一次就沒下文。農村男青年常為結婚找不到對象而擔憂，政府應採取一些有效的辦法，來解決農村青年的婚姻問題。

張鳴智（四健指導員）：這種現象，除顯示農村青年愛慕虛榮，及社會風氣變遷以外，也反映出農村勞力的供需問題。農村青年不喜歡務農，以致於農村勞力有老化現象，因此政府應注意培養未來農民，輔導農村青年創業。

蔡再茂（農事班員）：一期稻谷收穫量，每公

希望有關當局能切實督導各地農會，遵照規定，公平辦理稻谷收購工作。

黃炭（農事班員）：我發現到農會出售稻谷的運谷車輛中，有很多是商人的。據說有些糧商往往農會收購的稻谷常在數萬台斤，這些稻谷都是他們在收購前以低價向農民購買的。至於他們有沒有受到收購限制，那就不得而知，所以應嚴禁糧商從中圖利。

莊素蘭（家政班長）：本省農村每逢節日拜拜就要大請客，希望大家能節約，而將浪費在吃的錢捐出一部份出來捐建圖書館。同時也請政府訂定獎勵辦法，鼓勵私人捐建圖書館，不但可以做為社區活動中心，舉辦民衆補習教育，演講討論會，而

育意義，但農民往往因農忙或沒有電視機而無法接收到農村電視節目錄影起來，而在四健、家政、農事開班月會時，放映給農友們欣賞，然後由農友討論電視上的主題，這樣對推廣廣教，必定可以收到很大的效果。

張溪水（四健會員）：糧食局分配的「過磷酸鈣」肥料，常凝固不能粉碎，在使用上發生困難，請肥料公司能改善品質。

林再基（農事班長）：由於稻米生產過剩，糧

就要大請客，希望大家能節約，而將浪費在吃的錢捐出一部份出來捐建圖書館。同時也請政府訂定獎勵辦法，鼓勵私人捐建圖書館，不但可以做為社區活動中心，舉辦民衆補習教育，演講討論會，而育意義，但農民往往因農忙或沒有電視機而無法接收到農村電視節目錄影起來，而在四健、家政、農事開班月會時，放映給農友們欣賞，然後由農友討論電視上的主題，這樣對推廣廣教，必定可以收到很大的效果。

賴照雄（農事書記）：農民的教育程度較低，農村環境衛生差，農村青年外流，農業公共投資不足，是本省農業發展緩慢的主要原因，政府宜迅速謀求妥善的對策。

蔡英宗（四健會員）：希望能低利貸款給農民購置農機，加速農耕機械化推行。同時要輔導農村青年籌組農耕服務隊，以便做好代耕工作。

曾國權（四健義指）最令我傷腦筋的是農忙期耕耘機在操作中損壞，雖然有時只是小毛病，但因自己不會修護而致延誤工作時間，損失很大。所以希望政府今後能深入農村，舉辦農機訓練及新型農機示範表演，增加農民對農機的認識。

吳由天（村長）：本省農業電視節目，很有教育意義，但農民往往因農忙或沒有電視機而無法接收到農村電視節目錄影起來，而在四健、家政、農事開班月會時，放映給農友們欣賞，然後由農友討論電視上的主題，這樣對推廣廣教，必定可以收到很大的效果。

賴照雄（農事書記）：農民的教育程度較低，農村環境衛生差，農村青年外流，農業公共投資不足，是本省農業發展緩慢的主要原因，政府宜迅速謀求妥善的對策。

蔡英宗（四健會員）：希望能低利貸款給農民購置農機，加速農耕機械化推行。同時要輔導農村青年籌組農耕服務隊，以便做好代耕工作。

曾國權（四健義指）最令我傷腦筋的是農忙期耕耘機在操作中損壞，雖然有時只是小毛病，但因自己不會修護而致延誤工作時間，損失很大。所以希望政府今後能深入農村，舉辦農機訓練及新型農機示範表演，增加農民對農機的認識。

吳由天（村長）：本省農業電視節目，很有教育意義，但農民往往因農忙或沒有電視機而無法接收到農村電視節目錄影起來，而在四健、家政、農事開班月會時，放映給農友們欣賞，然後由農友討論電視上的主題，這樣對推廣廣教，必定可以收到很大的效果。